A B I EXEHNE 23 H
% 32% B 2% pp.199-216 199

%27 229 2HE A
SCTPo] Hu AL A7+

A F @A™ . o g A
<HEZE>

SCTP(stream control transmission protocol)& H|olE] HEL o+ 4
A TR EZFZA, &2 BB TCP(transmission control protocol) Wb~
2 wat.  SFyr gy 39 (mult-homingpt  wWE AEH
(multi-streaming)2] E7-2 717lo 2 AlTel 2o]= zh=t}.

o] mdlMz SCTP EA 0 FollA =7 €29 ~EE WAd 232
o] dlolH AES EAshaL, g3, A B odolE =74 mE
SCTP¢} TCP At AF AlgHS S7gstaL vwstglvh

ol-2v] SCTP9} TCPe] Hit AFAITe d3d-E vA= 2218 &7 9=
T Z71E doly @] uhet g3k

APe Y3 Mg} Fgolde mz e SCTP socket APE- o]-4-5o]
C dojz A=A, AF A olHdd 22 al-g ARg-ate] SA45 %
ot Auel FeloldE Atole] dlolE HE WP{S -t ZEH[round
robin) BPH-S- AlL-g-3}g )

A9 A, SCTPe 27] €2% AvtE @A TCP 2y A A% A
el glo] ok 15% A= e oS nglov], 1 of= SCIP 7] €
= A7 TCP By =7] wiom 1 ik

FAol : 7] £=2% ~8E W, 7] 9%, E3Al0l

o] m=Ee 2006 AR Ao el EATe] XS Ho} S3lE ATl (KRF-2006-521-DO0BY).
» rgTYdusstn

oo AR A ;o] (lyj@knue.ackr) FFLAN T 714 w5

B
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.4 £

ARE-AZE QUIEMlEl Beke-AE o] 8-3ato] H&shd ) shAo] viebdth o] wf ARg-
27 BE ) e Adske o ofn| A, EeiAl # dAE T2 ) AR
AHgAEe] AFERE ASH Aotk Zzke] o|nA], Al § dAEE weo|th 4
viAlo g HAA 2 AMET A= ¢ shA2 ko] gda o]Fol Fo] ofug,
TEE gdER FAFH Atk o] B2 gdEo] gl ARgXleA HAEHE £
ARy, 82 AREARE] $A AMg-etE QIEYl A A S sjAle] &2 A
sto] HEalop gt whek F3b WA SES uEElA] g3 fdE AE5eoE vE
=l 3ol Lol 4ol BT 4 gk Aol A Frelw Bretar AL
olH YL FolA Fuvhd, A= HESLIH dHolgrl FFsle] AU ASE 4
N sloltth

oldl vESZ] &34 v ddl wWAsar, vhek ukAl
syl fE F9 Aladel = A
control) &y E]E&e Ed E5A1217 e A
Algd), AZ, 2005, p. 29).

A 71 22 AREEHA e A4S AS = EZe TCP(transmission control
protocoDojtt. spAIwt TCP= %7] #4 #7428 7wk g JHasA7]el, H ARg-ol
Z7hetar e AR My, dErvo] Mulae B4 5l mald Faldls kA7t
Atk ofell gk tiote =z [ETFe] SIGTRAN Z1&olA IP 7|9k YESAE 53 A
3 A4S 93 AAE YW SCTP(stream control transmission protocolz} A 9t 9it}.

SCTP= 712 AE As =Z=EZE TCPe 7 & Aolxl =y 34
(multi-homing)®} WE] 2 2] (multi-streaming) E4J-2 7} %o 2 TCP2] HOL(head of
line) 527, WIELY= <4, SYN 34 59 dAdS 58 5 sl

o] SCTP EH Aol B =FEEAs, ovAd, a4, 2003, Ye, Saadawi, &
Lee, 2002, Donato, Salvatore, Pescape, & Ventre, 2006)52 & Aol AAd
T AZSIA, B AT 2] £2F SEHE WA 2312 550
At

o2 {3 & =&dA= AW SFodES BvHRE dFste vEST 33 S
T8tk w3 SCTP Au 2 Zejoldle sz 3-8 SCTP socket APIE o]-&-&}of
C dojz 23 &, AgE 5o 27 €29 ~ElE didA] JA455S 2439
20| TCPo] AFAIH-S F4ste] SCTPe} nlatste], SCTP A 7te] TCP ®t} 3
15 % §-3hE #Qlh

o] A7 #F £Ao] gl A SCTPE AME-IS v o= Hxeo axr} 3l

A #Fag = Jdu, RE & Zead i A AL TR EFLS MU o 7

g A5 HES

[
‘o

& o AEEs
Az ZaEZL T3 o(congestion

He AAES 2EdEES, M,

o

1
o o>
ofr
)

O
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& Amw 388 5 vk

A 54ow pAEE ¥ Apt 24eA SCTPe] 27] &w$ ~rjse
Waka, 3gNA AlsE B7e] T R AW el ds Audd. 4ge 2%
4 Astolw, vhAe 54elx] AES Rt

L)
%
i)

I

M. SCTP9] %7] £2% AEE 4

SCTP= {1 IP == S PSIN Ajd 3 mAA =S Afstr] 938 2AE
O}, mutd AMujzo] T 9 Anjate] thkgk Helxe] g9 o= A=Y AF
AS R EZE AP AHRFC 2960).

A&l A 9 muld whr)e) ARg FrtE Q18] SCTPel gk 47} vhwba
o7 3 FolAR B =idlMs EZA0] daels: #E =& Mt g
.

Alamgirs} Ivancic(2005)¢} Donato 5(2006)] =&

SR UEQ= AlE#H oY ns-22 o]g-ste] 2SI ns-2
AL AFE el AA vES = Ae A g
824, 1A5:2000E F U dar)s ¥

o gl
olzz Akl AEARL HolHg 2 & 54 A

=2

9} TCPe] As-& nlmste], Af Wy Alol=2 maslA] @Ya F29l=2 Afss 2
$-ell TCP7} SCTP ®t} He]go] vk 218 Sl

shARE o] =EdAE @A AE W Ato]=gk wAste] AAgFom A, HA HE
= s wgdskA 3wl vk A B =EdAe AR GrEdA o
AZF AAXZE 2GS 58 AP

YellA AFe =EEL EfA AA FES E}Ei At sHAF B =HdAE
SCTP z7] &= ~rle AAHdA AfFHE dolg g S5t A%t i
gE, A F odlolE =A7]dl mE AEAZHS TCPo vlwstgint o W U=
A=7F EFFell ol2A] F==E 7] fal A Sl Rule dolHYE £ 9=
9-(congestion control window, cwnd)g}lx 3t} & 7](nitial) cwndi= A el A] Zglo] <l
ER g BUle dolHe] 42 gk

dolg A4S Ag AT u, (09 13 go] 27] £2¢ 2l Jy= Az
t}. [29 1] RTT(round trip time)d] w2 cwnd = 7]1E JVeElATh <29 AElE]
A= cwndzb RTT with 2ef 2 S7hsbe], E338]9] pitelr= 1I*MTU(maximum
transmission unit)¥ F7Hgek ER29- AEtES B4 39 Afele] AAE &= ~E
E %A X|(slow start threshold, ssthresh)g} skt}. g=21=cj|A] cwndr} ssthresh m.t} =k
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Ahg-gH(RFC 60).

20
=z 3 o
ssthresh N
10 Ve ssthresh
AY /A3
\ 229 AgE 7
5 \ ‘

cwnd(MTU)
o

B
N
>
Hu
o
|>
m
|m

ok

iga!

o

=l

"

| |

n

2 =Rdas (0" 1dA 33 o] gdolkgoz <l AWyl £ 7HAEA
cwndz} 'MTU= 7hasste] Alglebs &9 ~BE s A9 27] 29 ~gE
A B0l ARstith

dnkd oz 27| ssthreshi= ool 44 A= 272 457 gid, v &
ol oA 4ol fl= vESA A dME €25 AEEAA dithge] A4
7] wiEel 7] cwnd gk dlolel M Alghell B dgs u A Aol [
2l= %7] cwnd =7] W3l wE RFC 35 FAe] v #Ao|th. &7] cwnd =717}
Az srkeke A4S 1 4 3ok

Z7] cwnd7} AAF Sobekae AT Al @yl g ST & 7] cwnde]
HHE o] AL dolvls MEYR &4 £ 2] cwnd= 18] &40l ys:
A B Aolth AN 4ol gl Tl =Ee A% Fa #Rlg
ule} o]l AL AE £d 4 e Aol vk dwkzloz MTUZE 1500 bytesol
a, oMy m=E 4 gldo]l 4 KB Htl Atid 1 RTT F<F Aol 2= dhREC
2414).
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SCTP TCP

RFC 2001(1997)

YW = 1 segment

obzoletes "
IW = min(4+MSS, max(2=MSS), 4380bytes))
| RFC 2581(1999)

= W = 2+SMSS bytes

RFC 2960(2000) T L
{updates ‘,"

I\ == 2+MTU

updates y
¥

- RFC 3390(2002)

T IW = min(4eMSS, man(2+MSS), 4380bytes))

P
A

RFC 4460(2006)

I = min(d=MTU, max(2:MTU, 4380bytes))

[29 2] 7] cwnd ¥3to] wh& FEb HAAF(H, IWe 277 %=9)

SCTP %7] cwnd =7)= [29) 2lel vebd ble} gre] RFC 2960904 “2*MTU 1o}
AU 2o 2 AgeolE 9ot RFC 4460004 21 (Do.z WA =)

initial_cwnd = min(4*MTU, max(2*MTU, 4380 bytes)) D

A Aelx x7] cwnds MTU o= A= A5 & 4 ok 2k MTU grell w
£ &7] cwnd g2 thg3 gk
ok MTU <= 1095bytes o]m =] cwnd <= 4*MTU ,
7ok 1095 bytes < MTU <= 2190 bytes o]# =%7] cwnd <= 4380 bytes ,
wkek 2190 bytes < MTU o]m % 7] cwnd <= 2*MTU o]t}

=)

B oErdAdE 282 5 4 L3 vlaste] o€l delEst A5HEAE AR
olstn A Ake SAstel, 27] cvnd =717k AE Agkel oW Qg wAE

stelglth. B o] SCTPsh TCPe| A4 AIRS Zgate] AsS wwallo).
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KRBEIXHESEE

S

% 2% 8 2%
m. 9+ 3y

o] dyedAE P

FaE w2

(single-homed host)oll 4] SCTP &34
AEAIZHE vt

26 34 9 A FA
HodTe] A3 @48 [19 3]9F o] MW} FefoldEY} FrHR dAFHo,
e A AR ddEZ T A AAIZHE 2G5 A edlA dlolE] Fr]E WSt A
Fahgith. AP ALgEE MM, Zeolde 2 e edAAst ol e
o]l FAE <HF 1>3} Pk
Server
Linux Ubunty ethd :192.168.1.10
(Kernel 2.6.15)
r0 ;19216811
G"‘{_ i Router
FreeBsD 61
0 192.168.01
Client
I(_l’i(lL:’?eL‘JgugtﬂuS) eh2 1821680 10
[2% 3] 4% Anlel 7
<F D A8 84
R B 2}-9-E ool dE
#Ae g D 3.4G “ HAel e P4 24G
st=9) o RAM 1.28G AR B3 oM RAM 1.28G
HDD 300G HDD 40G
linux ubuntu linux ubuntu
(ON) FreeBSD 6.1
(#4 2.6.15) (A4 2.6.15)
SCTP lksctp-2.6.15-1.0.5 lksctp-2.6.15-1.0.5
192.168.1.1(to server)
IP 192.168.1.10 192.168.0.1(to client) 192.168.0.10

Mgl FetoldEe] o FAold Zrafe C Qlojs

o]-g-3to] UE=A 47
zzador Ay sdste] FHEPT SCTP Au g} Fahe]JdE ofZejA o] e
oJAtF = (pseudo code)= 217}t [29) 4], |29 5]k #u)
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listenSock=socket(AF_INET, SOCK_STREAM, IPPROTO_SCTP); //create a SCTP socket
bind0);
listen(listenSock, ..);
whileQ) {
scanf(.. , &send_stream); //input the number of data or stream
connectSock=accept(listenSock, ..); //await a new client connection
for() { /Inew client socket has connected
fplil=open(“test.dat”, ..); //open files
}
tlil=read(fplil, ..);
while( {
ret=sctp_sendmsg(connSock, ..); //send a file(test.dat) to client
for() {
bufferlill..]1=0;
}
ret=0;
i=i+1;
if(i==send_stream) i=0; //round robin
tlil=read(fplil, ..);
close(connSock); //close the client connection
}
return 0;
}

(7251 4] SCTP A1 ejZ A o]4 elapze

sock=socket(AF_INET, SOCK_STREAM, IPPROTO_SCTP); // create a SCTP socket
connect(sock, ..); //request connection to server
do{
sctp_recvmsg(sock, ..); //read a 'test. dat' received from server
} while(1);
close(sock);

[22%) 5] SCTP ZebolAdE dlZe]Aol A Aalze

Fefo] e A ]
Z(accept( )) sz,
< gE 29
Aog APt F= 2N [1g 6] Fo] AEHE yPHeltk o doldy A
%% skt QolM Aula A7 EAEA 7] wiiEdl, ZElR AZE Eot
et 2 Mol 7haA AgeiA @gGEs, M, A8, 39, 2005, p. 61D.
(2% 3lelld ghe= =0l A4 4L SCTPgt TCP= 1}yo] velydg. SCTP= A&
12 dolg 19 & W RES muyy, ~=7 22 dolg 29 3 Wz RELS
gk 1t ARl Wlo] Hola @X] dlole 2 A4t o]l njs TCP=
~Eol7] w i, shte] ~2ERS B = 2y waog HolHE A
g 12 dolg 19 A ¥ Y2 2o, 5¢ 2oz doly 29 3
BEZ Afg). oA L go = vz RiEe] volEHE thE FHd
g}

] OH%EMIOVJ% dolee) 4, % ~Edel A5s 245

ot o g

OHéTﬁrqu»

-

Hul.u;é'.‘z'

2y
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STREAM3 STREAMZ STREAM3 STREAMZ2

STREAM] ‘

STREAMT ‘

A
DATA3-2 DATA2-2 DATAL-2 DATA3-1 DATAZ-1 DATAT-1
(@) SCTP
e STREAM1 STREAMT STREAM1 STREAM1 STREAM1 STREAM1
—
DATA3-2 DATAZ2-2 DATAT-2 DATA3-1 DATAZ-1 DATAT-1
(b)Y TCP

(23 6] &9z =1 dHolg A%

TCP Mu 5 Zete]dE oZefAo]l e SCTPs} e walow 73

2 A% Wy 2

m&

A}

—r22H0HE

A% AR SCTPe} TCP mwoadle] Aseld 92 A4 Ly A2 A
S AEta 1" 7] go] FoldE ZellA] g vlolEt Bolew AlEE
Aek golE7t S0l AZAE 243
SERVER CLIENT SERVER CLIENT
‘r__EME;ELHD-———_' ACK,
COOKIE_ACK
DAT A Al DaTa T a2
‘-——ﬁ@l\_ﬁ Fi
| mmewnsed ———
F————SHUIGOWN.COMPLETE | e

T S
(a) SCTP <A 7k (b) TCP A3k

(28 7] dEAT =

oZi

AA AEe Fa SCIP AZ-& HAT swe [29 8¢ Atk [1™
o] A& HlolH7L Fol o= ARMNE viA= HelHZE S0l o= AR7EA

ole} Stk olsh vk E TCP 47 A shue (28 9 gt

8lell X ok

=2 A4

= "o

AIZE
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Mo, . Time Saurce Destination Zrotocol  Info

.10 SCTP INIT_ACK

2 0. 192. . 152, .
3 0.842312 19Z.168. 192.1658.1.10 SCTR COOKIE_ECHO
4 2.448003 192,168, 192.168.0.10 SCTR COOKTE_ACK
5 2.878152 152.168. 15%2.168.0.10 SCTRP DATA
6 2.878239 192.1a8. 192.168.1.10 SCTR SACK
7 2.B93543 192.168. 152.168.0.10 SCTRP DATA,
8 3.093799 19z.168. 192.165.1.10 SCTR SACK
. TZAlI2
-
-
56 16. 793454 19Z.168.1.10 192.168.0.10 SCTR DATA
57 16.793500 192.168.0.10 192.168.1.10 SCTP SACK
58 17.246338 15%92.168.1.10 15%2.168.0.10 SCTR SHUT DOWN
59 17.246380 192.168.0.10 192.165.1.10 SCTP SHUT DOWM_AC K
a0 17.890289 152.168.1.10 1%2.168.0.10 SCTP SHUTDOWN_COMPLETE

[=2® 8] SCTP dlele] W13 54 ol A

Mo, Time Source Degiinzlion Protacol  Info

4343 q=0 Len=0 M55-1460 TSv=132600 TSER={) W3-,
9903 > 58348 [SrN, AC<] Seq=0 L Win=9742 Len=0 MS5=1450 TSv=:
58348 > 9999 [ACk] Seqs=l ack=1 Win=5840 Len=0 T3¢=13269037% TSEP:
[rco segment of a reacsembled aoL]

[Te? segpent of a reassembled 200]

5838 > 9990 [Ack] Sel=1 Ack=144% win=B73F Len=0 T=y=132630703 T5£3=40536321
58348 > 9993 [ACk] Se3=l ack=1461 win=873% Len=0 TEv=132630703 T5£3=40536321
[TCP segment of a reacsembled 20L]

TP 334g > 9991 [E.CK] Seysl ?5l.523ﬂ?_wﬁn=11632 Len=J Tav=132091224 TSER=40336549

205 TSER=132600¢57 W5=2
6205

& 100.166.0.10
192 165.2.10
§8 102.166.0.10

. TSAI2

BS 42.386676 192.163.0.1C
BG 42.643006 182,148.1.1C 182,
87 42,63319 192,163,016 i)

B 42733311 182,168.1.1¢ [P sagnent of a reassemblad Pou)
B9 42, 733388 102.143.0.10 i 58340 > 4593 [FIn, ack] sag=l &
90 43.183236 192,168.1.1C 192,168 0.i0 TP 9500 > 58399 [ACK] SeQ=25000 Ad

072 Lansd

58340 > 9593 [ack] se 32TLRGLT TSER=ESHS32

02 win=55072 Len=) ToU=132700040 TSEA=4]346532
iT62 Len=0 TSW=3)540G885 TSER=13270094)

[ 9] TCP dwlel¥]l HEAIRE 34 olvgld YA

V. 49 A 2 2

o] ZelMe £4do] glv FAdA Fdem 2yl wroz dHoly AES s
SCIP AW9} Zafolde ma o] A 53 £7] €29 2EEAdA AsEdS
A gEo] g9, AAAZE & dloly Zr|dl wE HAEFAHE S4gste] TCP
of APt riAEte 7 AL Az ZolWe o] fEta AZtE= 27] cwnd A2
TCPe} wlmalgrt. 7zt A% A= 1099 42 Fa Hugkd Jelda, dAEA30
2 A A Aol whestgnt m=3, AgelA] SCIPe} TCP 441 W3] Aol
== 1460 bytes® F235}a1, T*MTUE 1500 byteso]d}.

1 27] £29 2HE BN A5F BA

[ 10]el veld uwpg} 7rol, IP SE|7) 20 bytes, SCTP «wt |7} 12 bytes,
SCTP dlol¥] =9] #|t|7} 16 bytes7} ==&, MTUZ} 1500 bytesell Al A48 5 9l
= F dlolee] =7]= 1452 byteso|t}.

P SCTP 2uk3] SCTP ®lolg] A=
(20 bytes) (12 bytes) (8] 16 bytes+d]o]E] 1452 bytes=1468 bytes)

(2" 10] SCTP #jz1e] =
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o] AFdA A% Wu Alo] =7} 1460 byteso| 2z o] Zy]m HEw ook 3, A
7Vs3 dlole =77} 1452 byteso] =g Z+ d|o]E|i= 1452 bytess} 8 bytes
# AEHct.
= 10 Mbps, AAAIZE 10 msel #4135 KB dlolE€E 57 AEate

AP Ads < 2>9F 2ok < 2>2 BE 7 RTT vith A58 dio]ge] SID W
S, SSN Wiz e} dolg =75 vebdth ZF diolgrt ges 24l whae) upa A
Horl vk e golelrt A4EE RIT 5 #3kelA] SID 0/SSN 9, SID 1/SSN 9s}
SID 2/SSN 97} & mj# o] WME3(bundling) o] A4 31, t}e SID 3/SSN 99} SID
4/SSN 97} 3 &= Aot

<F 2> Yeldt 23 cwnd =719k 4] (DR 9 27] cwnd®2 AJ#Fsre] S oul A
Z7kete 2% 28E duES vaste] [1y 1] vebdvh

<E 2 RTTe) we dlojg A%

data data data
RTT | SID SSN RTT | SID SSN RTT| SID SSN
(bytes) (bytes) (bytes)
0 0 1452 1 3 1452 2 6 3
0 0 3 1 3 3 3 6 1452
1 1 0 1452 2 3 1452 3 6 3
1 0 3 2 3 3 4 6 1452
2 0 1452 5 3 3 1452 4 6 3
2 0 3 ) 3 3 3 0 7 1452
A4 dlolg (1 RTT)| 4380 4 3 1452 0 7 8
3 0 1452 4 3 8 1 7 1452
3 0 8 0 4 1452 1 7 8
4 0 1452 0 4 3 2 7 1452
4 0 8 A ol @B RTT)| 17520 2 7 8
0 1 1452 1 4 1452 3 7 1452
5 0 1 3 1 4 3 4 3 7 3
1 1 1452 2 4 1452 4 7 1452
1 1 3 2 4 3 4 7 3
2 1 1452 3 4 1452 0 3 1452
2 1 3 3 4 3 0 3 3
3 1 1452 4 4 1452 1 3 1452
3 1 8 4 4 8 1 8 8
A4 dlolg %@ RTT)| 8760 0 5 1452 2 8 1452
4 1 1452 0 5 8 2 8 8
4 1 3 1 5 1452 3 3 1452
0 2 1452 4 1 5 3 3 3 3
0 2 3 2 5 1452 4 3 1452
1 2 1452 2 5 3 4 3 3
1 2 8 3 5 1452 | % dlolH ¥4 RTT)| 35040
3 2 2 1452 3 5 8 0 9 360
2 2 8 4 5 1452 1 9 360
3 2 1452 4 5 8 5 2 9 360
3 2 8 0 6 1452 3 9 360
4 2 1452 0 6 8 4 9 360
4 2 8 1 6 1452
0 3 1452 1 6 8 A4 dlolE (G RTT)| 1800
0 3 3 2 6 1452
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80000
—— A5 cwnd(bytes)

70000 [—|-=— 0|2 cwnd(bytes) /‘
60000

% 50000

[0

<

Qo

S 40000 /<
c
2
© 30000
20000 /
10000

(%! 11] RTT=l w= cwnde] 3}

[29 112 ®BE, o] HAF A o] cwnds}l A3 cwnde Fdstth A3 RIT 1
TRbollA 4380 bytesE A& =wl, o= 4] (DA 78 g3t 2tk RTT 2 F-3kellA
E old 7k cwnde] ¥ ujel 8760 bytes7} MEHcrh RTT 3 kel AE RIT 2 ¢
kel % ujgl 17520 bytesr} AL h RTIT 4 F37bkollAdE RTT 3 F3ke] F ujel
35040 bytes7} HA%4-war, vkt 7kQl RTT 5 p3hellAE wizle] vbe ] 1800 bytes
7F AEE 7] WEoll, LefzellA o] cwnds) @bl Aol

2. SCTP9} TCPQ] Hi AL A ZF vlw

¥ mEllAs SCIP E3tAlo] Ao 7oz AAARL, 9 5 dolg =

710l mhe AFAIZ-E TCPs} vlwstoh

7F A AlRbell w2 A% A7k

e 10 Mbpso]az, 13.5 KB dlolH 571 & AEste vl A AAgtel] w2 4
3 Ade [29 123 gok [2E 12]6l4 A Algke] 2 ms, 10 ms, 50 ms?Ql Z}z¢
o] A9l SCTP/} TCP Bt} 39 %, 12 %, 5% A% HAEA|7ro] gl A 30| A
Hel FafoldETL ghe-H shta s o] 3lo] groln XA AlZtHTE A A 7lo]
A Ay 4ol wAdl Sio] oA Fevhal AAE MW AAES AT
A AAZro] 2 msQl Af-ollm AHEo] B Hl, ol UvF w2 dole A
od &8 -$(duplicate acknowledge)o] wAlstar o] th-3-sle] wW-=HA] A AGo0]
W-AlE 7] wf ol w3k plx]uk dlojE e 3k F L3 SACK(selective acknowledge)
o] 571 dojdnh.
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1
09 HO SCTP(s)
W TCP(s)
08
= 10 Mbps
07
— H|ol&ef 37| 13,500 bytes 574 XM&
£ 06
~
< 05
4o
",ij 04
03
02
0 . .
2ms 10 ms 50 ms
XA A|ZH

(29 12] Az el w2 g AlZE

I
o2

. delzel we A% A7
B4Ee] A9 Ak 100 msd W], 5000 bytes HloJEl S 5 Agats Aol o
dxd me A9 A9 29 B9 2.

OSCTP(s)
BWTCP(s)

X4 Al ZF 100ms

HolEf 37| 5000 bytes 570 M &

4o

M

28 Kbps 56 Kbps 100 Kbps 1 Mbps 10 Mbps

o=

(2= 13] o] wp2 AL AR

el Zo] 28 Kbps, 56 Kbps, 100 Kbps, 1 Mbps, 10 Mbps? 7%, 22+ 4 %, 5 %,
7 %, 37 %, 49 % A% SCTP7} TCP Rt} A% Al7ko] gt} SCIPY}F TCP Rk <

o] AAFE AH a8 =2 S ¢ 5 Uk
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<Abstract>

Mean Transfer Time for SCTP

in Initial Slow Start Phase*

Ju-Hyun Kim** - Yong-Jin Lee***

Stream Control Transmission Protocol(SCTP) is a transport layer protocol to
support the data transmission. SCTP

is similar to Transmission Control
Protocol(TCP) in a variety of aspects. However, several features of SCTIP including
multi-homing and multi-streaming incur the performance difference from TCP.

This paper highlights the data transfer during the initial slow start phase in

SCTP congestion control composed of slow start phase and congestion avoidance
phase.

In order to compare the mean transfer time between SCIP and TCP, we
experiment with different performance parameters including bandwidth, round trip
time, and data length. By varying data length, we also measure the corresponding
initial window size, which is one of factors affecting the mean transfer time.

For the experiment, we have written server and client applications by C
language using SCTP socket API and have measured the transfer time by ethereal
program. We transferred data between client and server using round-robin method.

Analysis of these experimental results from the testbed implementation shows
that larger initial window size of SCTP than that of TCP brings the reduction in
the mean transfer time of SCIP compared with TCP by 15 % on average during
the initial slow start phase.
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initial slow start phase, initial window, congestion control
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